

La Voz de Menorca

Número suelto 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIV—Número 4.766

Suscripción
En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, VIERNES 28 FEBRERO 1919

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA—Teléfono 160.

Ayuntamiento de Mahon

Sesión ordinaria de 25 de Febrero de 1919.

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sintes, con asistencia de los concejales señores Orfila, Gomila Carreras, Olives Sintes, Pons Mesquida y Olives Verger.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Tener presente para resolver en tiempo oportuno la moción del señor Beltrán de gratificar al Conserje del Instituto por el mayor trabajo que le ocasiona la Escuela municipal de Artes y Oficios instalada en el edificio.

Conceder las licencias siguientes:

A don Joaquín Mercadal Seguí para instalar un motor eléctrico de un H. P. en la casa número 24 de la calle del Angel.

A doña Catalina Moll, viuda de Sintes para trasladar a la casa número 67 de la calle de Prieto y Caules el motor eléctrico de 1/1 H. P. que tiene montado en la número 19 de la de San Alberto.

Conceder las siguientes licencias para colocar canalones.

A don Francisco Rita, en las casas número 39 de la calle de Pi y Margall y número 1 de la de San Bartolomé.

A don José Terrés Pons en la casa número 12 de la calle de Gracia.

A don Pedro Pons Pons en la número 61 de la de Prieto y Caules.

A don Lorenzo Vidal Coll en la casa números 8 y 10 de la calle de San Jorge.

A don Miguel Fuguet en la casa número 100 de la calle de Pi y Margall.

A don Ramón Saura en la casa números 123 y 125 de la calle de la Infanta.

A don Salvador Almirall en las casas números 25, 27, 48, 50, 52, 54 y 56 de la calle de Gracia, 4 y 6 de la de San Pablo y 21 del Andén.

Consignar en acta el mayor agradecimiento de la Corporación por la cooperación de las Autoridades, Corporaciones, Sociedades y particulares al mejor resultado de la función celebrada en el Teatro Principal a favor de los Establecimientos de Beneficencia.

Adquirir algodón y gasa para el Hospital.

Convocar para la noche del viernes de esta semana a los representantes de la Cámara de Comercio, Unión Comercial Industria, La Marítima, Sociedades de Crédito y otras entidades y Corporaciones para tratar de

las comunicaciones de la isla, aunar el esfuerzo y la voluntad de todos para obtener mejoras en tan importante servicio.

Quedar enterado:

1.º De haber sido autorizado el Presupuesto ordinario para 1919 a 1920 por el señor Gobernador Civil con fecha 22 del actual.

2.º De la comunicación recibida del señor Embajador de España en Washington participando haber puesto en conocimiento del señor Presidente de los Estados Unidos el acuerdo de dar el nombre de Wilson a la calle de la Arravaleta.

3.º De los análisis practicados por el Laboratorio municipal durante el mes de Enero.

Nombrar a don José Pons Tudurí, vigilante interino nocturno del Mercado del Carmen.

A INFORME

De la comisión de Hacienda: Cuentas.

Operaciones realizadas por la carnicería reguladora durante la primera quincena de este mes.

Instancias de los siguientes en petición de permisos para colocar canalones:

Don José Orfila Pons en la casa número 12 de la Plaza del Carmen.

De don Gabriel Pons Huguet en la casa número 129 131 de la calle de Cifuentes.

Instancias de los siguientes en petición de permisos para efectuar obras.

Don Cristóbal Gomila Pallicer para modificar una ventana del almacén número 48 de la Rampa de la Abundancia.

De don Juan Garriga Coll para colocar una claraboya en dos puertas de la casa número 87-89 de la calle del Sol.

De don Pedro Sintes Cardona para reformar el canal que conduce a la alcantarilla pública las aguas sucias de la casa número 26 de la calle Nueva por debajo de la acera y del adosquinado.

De doña Gerónima María Sapina para colocar los azulejos desprendidos del zócalo de la fachada número 9 de la calle de Doctor Orfila.

De don Antonio E. Codina Batlone para construir un edificio en terrenos que posee en el Andén de Levante y abrir una puerta en la parte edificada y señalada con el número 156.

De don José A. Tutó Gelabert para recorrer dos puertas y dos ventanas de la fachada número 119-121 y 123 de la calle de Gracia.

Moción del señor Orfila para que se forme un reglamento para la venta

de verduras en el Mercado de Carmen.

Moción del señor Alcalde para construir aceras en la parte de la carretera de Ciudadela continuación de la calle de Prieto y Caules y hermosear sus paredes.

Moción del señor Gomila Carreras para que se entregue a la Beneficencia municipal las dos pesetas por cien kilos de trigo de Menorca que se destinan a la molinería para el público, diferencia entre la tasa y el valor a que resulta el trigo argentino cedido por el Gobierno.

Y se levantó la sesión.

CRONICA DE PARIS

KURT EISSNER

París 21.

El asesinato de Kurt Eissner ha sido muy comentado en los círculos políticos. Kurt Eissner, jefe del Gobierno de Baviera, era uno de los escritores más eminentes del partido socialista alemán; combatió siempre la Monarquía alemana, preconizando la República. Desde 1915 se dio cuenta de los orígenes de la guerra y de las aplastantes responsabilidades del Gobierno alemán y empezó a combatir a Scheidemann como a cómplice de Guillermo.

Fue detenido el 31 de Enero de 1918 y acusado de alta traición permaneció en la cárcel durante diez y ocho meses. A su salida de la prisión, predicó en las reuniones públicas la exclusiva responsabilidad de Alemania en la guerra, que Alemania debía reparaciones a sus adversarios, y que la justicia exigía se devolviese a Francia Alsacia-Lorena y a Polonia resucitada los distritos polacos de Prusia.

Desde el comienzo de los disturbios revolucionarios de Kiel proclamó la caída de la Monarquía bávara, y en la noche del 8 de noviembre, la República. Fiel a su política preconizada desde mucho tiempo, Kurt Eissner se mostró tan moderado en materia de reformas económicas como intransigente en cuestiones de honradez y moralidad.

Buscó el medio de llevar a una inteligencia a los Sindicatos socialistas con los de obreros organizados por el partido católico y con las Uniones de campesinos, en las cuales el centro católico creía poder apoyarse.

Escribió un tomo sobre las responsabilidades de la guerra, libro que indignó a los directores alemanes y más que a nadie al doctor Solf, que declaró que las revelaciones de Kurt Eissner costarían a Alemania cien mil millones más de indemnización.

Se encarnizó con Erzberger, acusándole de haber organizado la corrupción del mundo entero. Tenía frecuentes entrevistas con el doctor Muhlou, ex director de la casa Krupp, quien, como se sabe, publicó en Suiza revelaciones sobre los orígenes de la guerra.

La actitud de Kurt Eissner en la Conferencia socialista de Berna provocó contra él una furiosa recrudescencia del odio que le tenían tanto los elementos gubernamentales como los conservadores. En efecto, en Berna tomó, de una manera bien determinada, partido contra los Scheidemann del socialismo. «Alemania—dijo Eissner en Berna—debe expiar sus crímenes y debe contribuir al resurgimiento de los territorios devastados del Norte de Francia.»

CINE CONSEY

Sábado 1.º de Marzo 1919.

Única sesión a las 8 y media

Exhibición de la linda comedia

MIMI Y LOS GOLFOS

por Margot Pellegrinetti.

Para completar el programa se proyectará la cinta cómica en dos partes CHARLOT VA GABINDO, gran éxito de risa.

Después de la sesión GRAN BAILE.

Domíngo dos sesiones a las 5 y media y 8 y media, luego BAILE EXTRAORDINARIO. MUY PRONTO: La grandiosa maravilla cinematográfica TORMENTO por la eximia actriz rusa ELENA MAKOLUSKA y el notable actor FEBO NARI.

Después de haber pronunciado su discurso en Berna, dijo Eissner a uno de sus amigos: «No conocéis bien a Alemania; el pronunciar hoy este discurso quizás he firmado mi sentencia de muerte», palabras proféticas que acaban de cumplirse. La nueva Alemania, que ha heredado todos los defectos, todos los vicios del antiguo régimen, ha heredado también su culto a la mentira. No pudiendo soportar su voz sincera y no habiendo podido arrancar a Eissner el poder político en que le sostenía la confianza incombustible de los obreros y campesinos bávaros, le han asesinado.

En cuanto al ministro bávaro Auer, por haber sostenido firmemente la política de Eissner, ha pagado también con su vida esta adhesión, y declinamos con su vida porque su estado es sin esperanza.

EMILE COMBE

(De La Publicidad)

Don Beni o Aguiló Martí

Recaudador de contribuciones de la Zona de Menorca, de la que es Arrendatario don Bartolomé Mir.

HAGO SABER: Que la cobranza de las contribuciones rústica, urbana, industrial, lujo, casinos y utilidades perteneciente al primer trimestre del corriente año y correspondientes al pueblo de Mahón y su término, tendrá lugar en dicho pueblo durante los días de 2 al 6 del mes de marzo en el sitio y horas de costumbre.

Pasados dichos días, los contribuyentes que no hubieren verificado el pago, podrán hacerlo durante los días 7 a 11 del mismo mes en el local de la oficina recaudatoria sita en la calle de la Infanta, 12, en Mahón.

Los que dejen de satisfacer sus débitos dentro los dos plazos señalados, se les considerará como morosos al pago y se decretará contra ellos por el señor Tesorero de Hacienda el apremio de primer grado.

Lo que se hace público en cumplimiento de los artículos 55 y 56 de la Instrucción de 26 de abril de 1900.

Mahón 26 de febrero de 1919.—El Recaudador, Benito Aguiló,

NOTA.—La oficina recaudatoria es en el primer piso.

AVISO

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 17 del vigente Reglamento de Carruajes de 15 de Mayo de 1857 se hace saber al público en general que, a partir del día 20 del próximo mes de Marzo, el servicio de viajeros entre Mahón-San Luis y vice-versa será el de veinticinco céntimos de peseta por asiento en vez del de veinte que hoy rige.

Mahón 28 de febrero de 1919
Las Empresas 3

HUEVOS para vender, propios para incubar, de Gallo raza «Minorques», con sus gallinas negras y otras razas.

Depósito en San Luis:
Calle San Luis, número 7

PARIS LYON MEDITERRANEO

Nuestros lectores habrán leído en los anuncios del Salón Victoria el de esta obra que dentro breves días aparecerá en la pantalla de tan favorecido cine.

Son las noches de Xavier de Montepin, quizás las que más se prestan a ser trasladadas a la pantalla en forma de series, ya que en el fondo, una serie no es otra cosa que un folleto gráfico.

Pero en esa obra, en que la «César Film» ha puesto todas las bellezas de su técnica insuperable, hay algo que aventaja a cuantas películas de ese género han sido filmadas, *Paris-Lyon Méditerranéo*, es una novela tan conocida que pocos serán los que no hayan leído las complicadas escenas de aquel drama de la vida parisien, tenebroso y sentimental, en el que hay de todo; de todo eso que hace a los públicos buscar en la escena siguiente la solución de la anterior.

Como hemos de ocuparnos en lo sucesivo de esta gran película, hoy escribimos solo esta ligera advertencia, sin otro fin que el de llamar la atención del público hacia una de las obras que en la presente temporada *harán ruido*. Mañana daremos algunas notas relativas al primer episodio de esta interesantísima novela emocionante cual ninguna.

CAFE

«LA IMPARCIAL»

DE

Benito Pons (Can Benet)

¡Mahoneses!... ¡Valor!... Ya no hay cuidado del *grippe*, que ya desapareció.

Lo que hay es un buen marisco, pollo, carne mechada, menudos, tordos, perdicines, conejos, almóndigas, dulces y el clásico *arrop*.

Vinos generosos, variados licores postres a granel.

Y como final el gran camarero José Febrer (a) *Habana*.

COMBUSTIBLES

Establecimiento de carbón y leña para quemar de todas clases y para cocinas económicas.

Sótano, entrada en la calle de Anunciavay bajo de la casa del señor Codina, dentista.

Horas de despacho: de 8 a 12 y de 15 y media a 17 y media.

Precios económicos.

DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela

Consulta médica todos los sábados de 7 y media a 8 y media.

Calle del Angel 16.

PÉRDIDA.—Por las calles de esta ciudad se han extraviado unos pendientes de oro, (anellitas).

Se agradecerá y gratificará el hallazgo a quien los presente en esta imprenta o en la calle de Anunciavay número 13.

Salón de Cine España

Teléfono n.º 15

Salón de Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado

Domíngo 2 Marzo 1919. A las 5 y media y a las 8 y cuarto

PROGRAMA SELECTO, VARIADO, SENSACIONAL

Arte — Belleza — Elegancia — Finura — Interés

PRECIOSO PANTHER SEXTA JORNADA

FILM ::

Colosal serie.—Argumento emocionante.—Episodios extraordinarios

Título de la sexta jornada: TORTURA EN PLENO DESIERTO.

Genial interpretación de los artistas: Max Duncan, William Duncan.—Diana Lotón, Carolina Holloway.—Don Carlos Ibarre, Chas Wealcock.—Federico Colmar, Walter Rogers.—El bandido «Carpanta», Jorge Holt.—El bandido «Puffales», Joz Ryan.—El indio Agustín, H. Ducrow.

Se proyectará la revista MANIOBRAS DE TANQUES (estreno). Completarán tan atrayente programa magníficas proyecciones de información e instructivas y el chispeante film CHARLOT EN LA PLAYA

El lunes: LA PARODIA DE CARMEN POR CHARLOT (5 partes). Próximamente, MARTES 15 y FROLI-FROLI, creación de la hermosa y elegante actriz americana ALICE BRADY.

El último sábado de Carnaval: GRAN BAILE NACIONAL, magnífico decorado, espléndida iluminación. Se adjudicarán premios.

EL CARNAVAL

Animación en las calles

Estos días y particularmente ayer jueves gordo o lardero, se han visto muy animadas al anochecer las calles de esta población, en especial las más céntricas.

Anoche la calle Nueva y las de Wilson y Hannover estuvieron concurrencísimas.

Dieron sobre todo la nota regocijante infinidad de niños que lucían caprichosos y lindos disfraces.

Los bailes de ayer

Sentimos que la falta de espacio, nuestra eterna pesadilla, sea motivo para dedicar solo dos palabras al baile infantil que fue esplendísimo, como dice aquel paje de «Un ballo in maschera». Era entonces el *Trianon* un paraíso poblado de ángeles.

¿Pues no exigieron los peques más bailables cuando ya se había ejecutado el programa? Naturalmente hubo que transigir con la exigencia de estos *franelos* del hogar y concederles unas danzas de plus.

En disfraces, el derroche. Los mayores y en particular los papás y mamás, embobados, conforme predijimos.

Tras de los infantiles siguieron los jóvenes en el culto a Terpsicore. El *Trianon* rebosó siempre de concurrencia y de alegría.

Para completar la detallada información diaria que dedicábamos al baile japonés, hemos de añadir hoy que se confirmaron nuestros augurios.

En otros términos se ha respondido a los esfuerzos de la Empresa del Victoria. Este local era anoche una encantada mansión japonesa. Entre el típico decorado que previamente describimos discurrió enorme concurrencia realizada por infinidad de señoras y señoritas que lucían preciosos tocados, muchos de ellos al estilo japonés.

En suma una encantadora fiesta de carnaval.

Baile Ideal

El primer baile Ideal que dió la culta y simpática sociedad del Consey alcanzó según dijimos un éxito brillantísimo y valió calurosos elogios a la Junta Directiva y a la comisión organizadora.

El de hoy será todavía más lucido por dos razones principales entre otras muchas, a saber: volverán al baile ideal atraídos por un recuerdo encantador, cuantos asistieron al anterior y concurrirán además los que deploran no haber asistido a la precedente reunión y los que un tanto rehacios o pezones sacuden su apatía al considerar que hasta el año próximo no repetirá El Consey tan deliciosos saños.

Darán esta noche esplendor al festival los ornamentos y fulgurante iluminación que ya describimos y también será espléndido el servicio del restaurant.

En fin, después del grandioso baile ideal anterior, el de hoy será *miel sobre hojuelas*.

Baile de la Casa del Pueblo

Será lucido, magnífico el de mañana sábado para el que muchísimas señoritas preparan elegantísimos vestidos y caprichosos disfraces.

Se repartirá entre el bello sexo unos billetes numerados con opción al regalo de una linda muñeca vestida con gusto exquisto y que se sorteará a los ácordes del precioso schottis «Viva la órdiga!».

Si una vez decidida la suerte no la recoge inmediatamente el regalo se procederá a sucesivos sorteos.

La muñeca está expuesta en el escaparate del acreditado y conocido comercio de don Ignacio Pasarús Vinent, calle de Wilson.

El baile, que puede ya asegurarse

resultará brillantísimo, será puramente de sociedad, organizado por el Casino de Obreros de Unión Republicana.

Baile Nacional

Ayer vimos unos hermosos carnets personales, con un selecto y variado programa de bailables, y unos lacitos con los colores hispanos. Vimos también preparados muchos adornos que hoy se combinarán en la amplia sala del Cine España.

Sabemos que son en número crecidiísimo las familias que esperan con ilusión e impaciencia el Baile Nacional.

Y... hasta mañana, en que diremos sobre este baile mucho y bueno que ya sabemos, pero que hoy no podemos explicar por falta de tiempo y de espacio.

Noticias Marítimas

Buque con averías

A primera hora de ayer tarde circuló la noticia de que se dirigía al puerto pidiendo auxilio un buque de vela.

Poco después llegó el vapor correo «Mahón» y al entrar a bordo, interrogamos a la Oficialidad, que nos confirmó la noticia, añadiendo que desembarcado el pasaje y la correspondencia, saldría el vapor seguidamente para prestar auxilio al velero.

Reinaba en aquel momento fuerte viento del O. N. O. con marejada.

El «Mahón» encontró al velero fondeado con dos anclas a la entrada del puerto y empezó las maniobras para darle remolque, operación que se hizo con gran dificultad a causa del viento y la marejada.

Tanto el capitán del «Mahón» don Juan González como los prácticos del puerto señores Preto y Vila, los oficiales señores Tudurí y Riudavets, el contramaestre señor Ferriol y demás tripulantes se esforzaron para conseguir el salvamento del buque, que de rolar el viento hubiera quedado en situación peligrosa.

Los tripulantes del barco de vela trabajaron también de firme a las órdenes del capitán y práctico de guardia.

Sobre las siete de la noche fondearon sin novedad junto al muelle Andén de Levante el «Mahón» y el velero, que es el hermoso pailebot español de tres palos «Alicante» de la matrícula de Barcelona y que se dirigía al puerto de Alicante desde Bougie (Argelia) con cargamento de fosfatos.

El pailebot desplaza mil toneladas y va al mando del capitán don Rafael Bannasar, un oficial y diez tripulantes.

Debido al temporal se le abrió una vía de agua y tuvo que refugiarse en este puerto, que no podía ganar a causa de tener el viento de proa.

Esta mañana atracó el muelle para proceder a la descarga en caso necesario.

Forzosamente tuvo que salir el vapor «Mahón», de acuerdo con la autoridad de marina, puesto que aquí no se dispone de ningún remolcador y el «Alicante» estaba en peligro muy cerca las lajas que podían ocasionar la pérdida del buque.

El tiempo

El viento O. rotó ayer tarde al N. O. con fuerza. Hoy amaneció nublado y amainó el viento.

Del puerto

Con cincuenta y dos toneladas de carga y once pasajeros llegó ayer a las dos y media de la tarde el vapor correo «Mahón» procedente de Barcelona y Alcudia.

Debía marchar ayer a la hora de itinerario; pero como tenía que salir a dar remolque al buque averiado, aplazó la partida para Barcelona hasta esta tarde a las cinco. Regresará el domingo.

Al cerrar esta sección zarpaba el vapor «Menorquín» para efectuar las pruebas de máquina en alta mar.

A causa del mal tiempo ayer no salieron las embarcaciones de pesca.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Agradeciendo

A nuestros colegas de Mallorca, de Ibiza y de Menorca, que se han interesado por la salud del estimado amigo, el Director de LA VOZ DE MENORCA don Juan Manent, es damos en nombre de éste y en el propio, las más expresivas gracias.

Trasmisimosles al mismo tiempo la expresión de nuestro afecto.

Procedente de Barcelona llegó ayer el señor Manent, ya en plena y franca convalecencia, precursora de un pronto y total restablecimiento.

Al transmitir tan satisfactoria noticia y dar la bienvenida al nombrado amigo, nos encarga éste que expresemos también su gratitud y su estimación a cuantas personas han demostrado su interés por el mismo durante los días de prueba por que ha pasado. Cumplimos gustosos el encargo.

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS.

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el Ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Fallecimiento

Con la pena consiguiente nos vemos hoy en el caso de dar la noticia de la muerte, ocurrida en Barcelona, del que con razón irrefragable podemos llamar uno de los buenos.

Nos referimos al venerable anciano de ochenta y dos años don Antonio Mús Fluxá, obrero dignísimo, probo e inteligente, que hacía gala de unas ideas avanzadísimas, de unos sentimientos altruistas, generosos y de una extensa cultura.

Repitámoslo, el señor Mús, el excelente amigo, por desgracia en verdad irreparable, ya perdido, era uno de los buenos.

Nuestro pésame sentido, sincero, a la familia afligida y en particular a los hijos del finado y estimados amigos y correligionarios nuestros doña Angela, don Cristóbal, don Juan y don Jaime.

París Lyon Mediterráneo

Donativos

Del señor Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, ha recibido el señor Vice-Presidente de la Beneficencia Domiciliaria, un donativo de veinte y cinco pesetas, para atender a los fines benéficos de la institución.

La Junta de la Domiciliaria, en nombre propio y en el de los pobres que la Asociación socorre, agradece al Monte de Piedad su caritativo proceder.

La Presidenta de «La Gota de Leche» ha recibido del señor don José E. Seguí la cantidad de 25 pesetas, del señor Coronel de Artillería don José Blaya 5 pesetas, de la Junta de Caja de Ahorros y Monte de Piedad 25 pesetas y de varios señores la oferta de inscribirse como socios protectores.

La Junta de la nombrada benéfica institución da las más expresivas gracias a los señores y a las entidades nombradas por los donativos de que se ha hecho mención.

CAP Y PEUS

Sombrerería y zapatería

F. Vives.-Plaza Arravaleta y calle Wilson

Caja de Ahorros

En atento B. L. M. del señor Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, hemos recibido unas notas deducidas de la memoria



Sábado 1.º Marzo 1919. Noche a las nueve

Estreno de la primera serie de la estupenda película

Paris Lyon Mediterraneo

habilmente interpretada por los artistas de la casa Casafilm.

Estreno del quinto episodio de

¡CODICIA!

SEXTE-ETO

Domíngo: El mismo programa y baile.

Lunes: Estreno de COWBOY SEÑORITO y gran baile.

Martes: Estreno de REDEMPCIÓN y grandioso baile.

de esta entidad correspondiente al año 1918 y de los acuerdos tomados por la Junta General celebrada el miércoles 26 del que cursa.

Los datos de referencia acusan una marcha próspera y específica distintos donativos a los que se ha destinado una parte de los beneficios resultantes y que son merecedores de aplauso y gratitud.

Nos place acusar cortesmente recibo de dicha comunicación a don Juan de Vidal y felicitar a la mentada sociedad.

París Lyon Mediterráneo

Pésame

La numerosa y expresiva manifestación de duelo a que dió lugar ayer tarde, la conducción del cadáver del que fue nuestro amigo don Vicente Sintes Cardona, persona de afable carácter, bien relacionada y querida, exteriorizó la estima en que se tenía al extinto y el afecto que a la familia del mismo se profesa en esta sociedad.

Referamos la expresión de nuestro pesar a la familia del señor Sintes Cardona, en particular a la señora viuda doña Antonia Fábregas Pax, a sus hijos y a nuestros buenos y estimados amigos don Pedro, doña Ana y doña Francisca, hermanos del finado.

CALZADO ELEGANTE

Precios económicos

F. Vives.-Plaza Arravaleta y calle Wilson

Noticias cortas

Por causa de los invencibles apremios de espacio y tiempo, más agobiantes estos días carnavalescos, no hemos dedicado reseña especial a la función dada anoche en el primer coliseo, en la que los artistas hicieron una buena labor muy aplaudida al representar la opereta «El niño judío», y la zarzuela «Alma de Dios».

Se nos ruega que participemos al público que en los tres últimos días del carnaval la Sociedad General de Alumbrado suministrará gas durante toda la noche.

SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA

Crónica Nacional

Barcelona 26 a las 25 y 27 a las 5 15 y a las 25.

(Recibidas con retraso las dos primeras).

Política y Administración

AL LECTOR. — Para la debida apreciación de las noticias que siguen, en particular las referentes a España, advertimos al lector que la segunda

conferencia depositada ayer a las 5. 15 contiene solo las dos terceras partes próximamente de las que acusa el registro oficial, prueba evidente de que la censura muilla cuanto tiene por conveniente.

Ma. estar en Barcelona

Barcelona.—Las huelgas se complican.

Los cocheros reclaman mejoras. El gobernador civil se muestra contrario a suprimir las fiestas del carnaval.

Han reclamado ventajitas los dependientes de los juzgados.

El Ayuntamiento de Barcelona

Barcelona.—El Ayuntamiento está resuelto a dimitir si el gobierno no soluciona las dificultades que se presentan en la hacienda local, abocada ya a la quiebra.

También acordó el Ayuntamiento intervenir en los conflictos obreros y en los de los comerciantes.

Conflictos por dequiere

Cádiz.—La huelga presenta mejor aspecto.

Madrid.—Los caseros confabulados quieren aumentar el precio de los alquileres en un 35 por 100.

Lo mismo da

Madrid.—Circula el rumor de haber dimitido el ministro de la Gobernación señor Jimeno.

Oficialmente se desmiente la noticia; también el interesado la desmiente, pues no quiere, dice, desertar del puesto en momentos de peligro.

Momentos difíciles

Barcelona 27.—La situación no ha cambiado.

Madrid 27.—El conde de Romanones ha leído en ambas cámaras el decreto de suspensión de las sesiones.

En la alta Cámara los senadores palatinos dieron vivas a España y al Rey.

En el congreso quería hablar el señor Pedregal y otros diputados pero el conde de Romanones seguido por el señor Villanueva abandonó precipitadamente el salón de sesiones sin contestar.

Poi la noche hubo consejo de ministros en palacio bajo la presidencia del Rey.

El jefe del gobierno pronunció un largo discurso.

Tomando tierras al moro

Larache.—Las tropas nacionales han ocupado un zona de ocho kilómetros al norte de Alcázar.

Se trata de una extensión en que habitan treinta y cinco kabílas.

Los nuevos tuvieron un éxito en el que según dejan decir la censura tuvieron pocas bajas.

PABA VENDE

Lo están tres armarios y una mesa de trabajo, que se cederán en buenas condiciones.

Informarán: Cos de Gracia, 128.

Tipografía Mahonesa.—Mahón